

国家统计局： 5月份国民经济运行呈现恢复势头

新华社 魏玉坤 王悦阳

国家统计局15日发布数据显示,5月份,我国经济逐步克服疫情不利影响,生产需求逐步恢复,就业物价总体稳定,主要指标边际改善,国民经济呈现恢复势头。

统计数据显示,5月份,生产供给逐步回升。全国规模以上工业增加值由4月份同比下降2.9%,转为同比增长0.7%;服务业生产指数同比下降5.1%,降幅比4月份收窄1个百分点。

在稳投资、促消费政策的作用下,市场需求逐步改善。5月份,社会消费品零售总额同比下降6.7%,降幅比上月收窄4.4个百分点。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)205964亿元,同比增长6.2%;5月份环比增长0.72%。

外贸进出口明显加快,城镇调查失业率有所下降。5月份,货物进出口总额同比增长9.6%,增速比上月加快9.5个百分点;全国城镇调查失业率为5.9%,比上月下降

0.2个百分点。

5月份,高技术制造业增加值同比增长4.3%,增速比上月加快0.3个百分点;1至5月份,高技术制造业投资增长24.9%……结构优化升级态势持续,高技术产业发展较好。

随着疫情逐步得到控制,稳增长政策发力,企业复工复产加快,前期受疫情冲击比较大的长三角地区和东北地区生产明显改善。5月份,长三角地区和东北地区规模以上工业增加值同比分别下降3.2%和1.1%,降幅比上月收窄超过10个百分点。

“总的看,我国经济逐步克服疫情的不利影响,呈现恢复势头,但国际环境依然复杂严峻,外部不确定性增大,国内经济恢复仍然是初步的。主要指标增速还处于低位,恢复基础还需要巩固。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说,下阶段,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,加大宏观政策调节力度,推动稳增长一揽子政策措施落地见效,着力稳定宏观经济大盘,着力保障和改善民生,推动经济持续恢复。

美国加州发生枪击事件 两名警察被打死

新华社 黄恒

美国加利福尼亚州洛杉矶附近的埃尔蒙特市当地时间14日下午发生一起枪击事件,两名警察被打死,嫌疑人被当场击毙。

据埃尔蒙特市警局和洛杉矶县治安官办公室的消息,该市警局两名警察当地时间下午4时45分接到报案,前往当地一家汽车旅馆处理一桩家庭暴力纠纷。他们在汽车旅馆遭到嫌疑人开枪射击,双方发生交火,两名警察受伤后在医院不治身亡。

警方没有披露本案更多信息。据悉,嫌疑人现年35岁,有众多案底。

这次枪击事件发生前一天,加利福尼亚州公路巡逻队一名警察在洛杉矶市区遭到枪击,身受重伤。

近期,美国发生多起造成严重伤亡的枪击事件。据美国“枪支暴力档案”网站14日发布的统计数据,过去72小时内,美国发生多达328起枪击案。今年以来,美国国内已有19704人在涉枪事件中丧生,包括745名未成年人。

在家3D打印整枪 澳18岁男子受指控

新华社 陈丹

澳大利亚一名18岁男子涉嫌在家中用三维(3D)打印机打造出一支功能齐全的枪,受到涉枪犯罪指控。

美国有线电视新闻网14日报道,西澳大利亚州警方本月上旬执行一份搜查令,在该男子家中搜到一支3D打印枪和其他若干火器。

警官布莱尔·史密斯告诉媒体记者,这把3D打印枪外形像玩具枪,但“具备在我们社区内造成严重危害的功能”。

只要扣动扳机,这把枪能连续发射15发子弹。警方说,造这支3D打印枪只需两天,材料成本不足40澳元(约合28美元)。

史密斯认为,这名男子能在家中用3D打印机和现成材料造枪,“令人深感忧虑”。

嫌疑人受到无证制造枪支弹药、持有违禁武器等罪名指控,将于下周出庭。

1996年,澳大利亚塔斯马尼亚州阿瑟港发生“独狼”式袭击,一名枪手打死35人,震惊社会,促使政府出台一系列严厉的枪支管控法律。在澳大利亚,公民不得持有全自动武器,其他类型枪支持有权受到严格监管,仅限年满18岁且持有效许可证的人员拥有。

自那以来,澳大利亚鲜见群体性枪击事件,最严重一起发生在2018年,西澳大利亚州一名农夫枪杀6名家庭成员后自尽。

外汇短缺 巴基斯坦呼吁国民少喝茶

新华社 袁原

巴基斯坦计划发展部长阿赫桑·伊克巴尔14日呼吁国民每天少喝一点茶,以减少茶叶进口,缓解外汇短缺之急。

据巴基斯坦《论坛快报》报道,伊克巴尔当天在首都伊斯兰堡对媒体说,国家举债进口茶叶,因此恳请民众每天少喝一两杯茶。

英国广播公司报道,巴基斯坦是全世界最大的茶叶进口国,去年进口逾6亿美元茶叶。巴基斯坦人均每年消费1公斤茶叶。

巴基斯坦近来外汇储备持续减少。《论坛快报》援引数据说,今年2月巴基斯坦尚有160亿美元外汇储备,到6月第一周降至不到100亿美元,难以维持今后两个月进口需求。

巴基斯坦政府为此采取措施,自5月起两个月内限制非必要奢侈品的进口。受限制商品总计41类,包括汽车、手机、化妆品、香烟、食品和服装。此举预计能节约近6亿美元外汇,只是尚不及这两个月进口所需外汇的5%。



金山岭长城雨后双彩虹

6月14日晚,一场雨过后,位于河北省承德市滦平县的金山岭长城出现双彩虹景观。
新华社发(姚满仓 摄)

我国猴痘诊疗指南发布

新华社 徐鹏航 田晓航

今年5月以来,世界多个非流行国家报告了猴痘病例,且存在社区传播。为提前做好猴痘医疗应对工作准备,提高临床早期识别和规范诊疗能力,国家卫生健康委同国家中医药管理局组织制定了《猴痘诊疗指南(2022年版)》,并对外发布。

指南介绍,猴痘是一种由猴痘病毒感染所致的人兽共患病毒性疾病,临床上主要表现为发热、皮疹、淋巴结肿大。主要传染源为感染猴痘病毒的啮齿类动物。灵长类动物(包括猴、黑猩猩、人等)感染后也可成为传染源。

猴痘病毒如何传播?指南指出,病毒经黏膜和破损的皮肤侵入人体。人主要通过接触感染动物病变渗出物、血液、其它体液,或被感染动物咬伤、抓伤而感染。人与人之间主要通过密切接触传播,也可通过飞沫传播,接触被病毒污染的物品也有可能感染,还可通过胎盘垂直

传播。尚不能排除性传播。

感染猴痘后会出现哪些症状?根据指南,发病早期出现寒战、发热,体温多在38.5℃以上,可伴头痛、嗜睡、乏力、背部疼痛和肌痛等症状。多数患者出现颈部、腋窝、腹股沟等部位淋巴结肿大。发病后1至3天出现皮疹。从发病至结痂脱落约2至4周。部分患者可出现并发症,包括皮损部位继发细菌感染、支气管炎、肺炎、角膜炎、脓毒症等。

指南指出,猴痘为自限性疾病,大部分预后良好。严重病例常见于年幼儿童、免疫功能低下人群,预后与感染的病毒分支、病毒暴露程度、既往健康状况和并发症严重程度等有关。既往接种过天花疫苗者对猴痘病毒存在一定程度的交叉保护力。

指南明确,疑似病例和确诊病例应安置在隔离病房。疑似病例单间隔离。患者体温正常,临床症状明显好转,结痂脱落后可以出院。

南方暴雨来袭 面对地质灾害威胁可这样避险

新华社 黄浩铭

5月以来,南方不少省区经历连续强降雨过程,部分地区崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害多发、频发。广西地质环境监测部门提醒,多轮持续性强降雨叠加增加地质灾害风险,且地质灾害发生有滞后效应,雨后1至3天仍是高发期,应加强防范。

广西地质环境监测站站长吴福说,南方地区常见的地质灾害类型为崩塌、滑坡、泥石流。房前屋后边坡、公路铁路边坡和山边河岸边为滑坡、崩塌高发易发区段,沟谷及沟口

为泥石流高发易发区段。雨中、雨后切忌在高陡边坡附近停留;切忌在危岩下方穿行或停留;选择到山区峡谷游玩时,一定要事先了解当地天气预报,不要在大雨后、连续阴雨天进入山区沟谷。

专家提醒,遇到泥石流时,要牢记泥石流往低处流的特点,一旦发现泥石流迹象,如山体出现异常水流、山坡变形等异常现象时,应迅速向泥石流的两侧撤离,切忌顺沟方向往上游或下游撤离。滑坡、崩塌、泥石流发生后,应在确认安全后方可返回。因山体滑坡、崩塌、泥石流造成交通堵塞时,应听从交通指挥,按疏导线路走。